

ВСТРЕТИМ ХХVII СЪЕЗД КПСС ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Киро́вецъ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ,
РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 37 (1504) ■ Среда, 11 декабря 1985 г. ■ Основана в 1931 году ■ Цена 2 коп.

Обсуждаем предсъездовские документы

ИНИЦИАТИВА ЗА СТУДЕНТАМИ

Вся наша страна широко обсуждает проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В проекте рассматривается широкий круг вопросов и определяются конкретные плановые задания по реализации программных целей. Четко прослеживается основная направленность плановых мероприятий — все для блага народа. Одним из основных мероприятий является улучшение с учетом новых требований системы подготовки кадров, обладающих наряду с современными научными, техническими и экономическими знаниями широким кругозором, организаторскими способами.

ностями, умением решать задачи, прежде всего, с точки зрения общегосударственных интересов.

Изучая проект в группе, мы понимаем, что большие и ответственные задачи стоят перед студенческим коллективом. Это и всемерное укрепление учебной и трудовой дисциплин, активизация участия в научно-исследовательской работе, повышение ответственности комсомольцев за порученное дело, воспитание чувства бережного отношения к социалистической собственности. Инициатива в решении этих задач в большей степени должна принадлежать самим студентам, органам студенческого самоуправления, обществен-

ным организациям.

В группе мы еще имеем пропуски занятий без уважительных причин, низкий уровень текущей успеваемости из-за недостаточной самостоятельной работы. Есть студенты, которые не стремятся к повышению своего идеально-политического и нравственного уровня. Настала пора создать обстановку нетерпимости вокруг нерадивых студентов.

Коллектив 42 группы одобряет предсъездовские документы и заверяет, что приложит максимум усилий к выполнению задач, поставленных партией.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
куратор 42 группы
техфака.

ПОДГОТОВКУ НАУЧНЫХ КАДРОВ — НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ!

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года записано «Совершенствовать работу по подготовке и повышению квалификации научных и научно-педагогических кадров».

На экономическом факультете подготовка научных и педагогических кадров осуществляется по двум направлениям: через целевую аспирантуру и через аспирантуру на факультете.

Направление сотрудников и преподавателей в целевую аспирантуру является наиболее эффективным и действенным способом. Через 3—4 года они возвращаются кандидатами наук. Подтверждение этому — подготовка кадров на кафедрах политической экономии и управления сельскохозяйственным производством.

Остальные пять кафедр готовят научно-педагогические кадры через аспирантуру факультета. Эффективность этого направления — низкая, подготовка кандидатов наук затягивается на 7—8 и более лет.

Требуется интенсификация этой работы. С одной стороны, усиление работы научных руководителей с аспирантами, повышение их ответственности за своевременность и качество подготовки диссертаций. С другой — общее улучшение работы с молодыми преподавателями, научными сотрудниками и аспирантами. Этому призывают служить работа научно-методического семинара молодых сотрудников, преподавателей и аспирантов экономического факультета.

17 мая 1985 года совет факультета утвердил положение о научно-методическом семинаре. Основной целью семина-

ра является активизация научно-исследовательской работы среди преподавателей, научных сотрудников и аспирантов факультета; получение ими навыков подготовки научных докладов; отработка способов ведения научной дискуссии; обсуждение актуальных вопросов экономики сельского хозяйства и агропромышленного комплекса.

Семинар строит свою работу по согласованному с кафедрами плану, в который в обязательном порядке включаются ежегодные выступления аспирантов и соискателей.

На семинаре могут представляться доклады каждого желающего как из числа преподавателей и сотрудников факультета, так и студентов старших курсов, а также учеников других факультетов или учебных, научно-исследовательских институтов. В работе семинара могут принять участие с сообщениями по актуальным проблемам экономики агропромышленного комплекса руководители и специалисты хозяйства, районных и областных органов управления.

В этом учебном году состоялись два заседания семинара. Рассмотрены вопросы «Тенденции развития системы управления агропромышленным комплексом», — докладчик А. П. Михайлов и «Проблемы внедрения коллективного подряда» — Г. Е. Покровский. Сообщения сопровождались демонстрацией схем и рисунков через кодоскоп.

Доклады не оставили равнодушными присутствующих, вызвали оживленную научную дискуссию, множество вопросов.

В работе семинара принимали участие наряду с сотрудниками

В УЧЕБЕ И ТРУДЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Горячо одобряя решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в честь XXVII съезда КПСС мы принимаем следующие обязательства:

учеба — наш главный труд. Сегодня — студент, завтра — специалист. Добиться 100-процентной успеваемости и посещаемости занятий, исключить пропуски без уважительных причин; получить в экзаменационную сессию не менее 65 процентов хороших и отличных оценок;

активизировать работу учебного сектора группы. Организовать взаимопомощь в группе под девизом «Ни одного отстающего рядом»;

активно участвовать в семинарских занятиях по общественным наукам;

подготовить 12 рефератов по общественным наукам; получить в экзаменационную сессию не менее 75 процентов хороших и отличных оценок по общественным наукам.

Коммунистическая убежденность — это сплоченный, убежденный и практический действия:

сдать политический зачет только с оценкой «сдан» и «сдан отлично». Сдать всем комсомольцам группы общественно-политической аттестацию с хорошими результатами;

иметь всем комсомольцам постоянные комсомольские поручения;

принять участие в субботниках, воскресниках, отработать каждому не менее 20 часов в общежитии. Провести субботник, заработанные деньги перечислить в Фонд мира;

помочь в формировании отряда «Жатва-3»;

взять шефство над 11-й группой факультета механизации сельского хозяйства (проводить спортивные мероприятия, осуществлять контроль за учебой и бытом студентов);

прочитать 15 лекций об институте и специальности инженера-механика в школах;

принять активное участие в спортивных мероприятиях института и факультета;

организовать смотр-конкурс на лучшую комнату в группе;

соблюдать правила социалистического общежития. Исключить из жизни аморальные поступки. Считать несомненным членство в рядах ВЛКСМ с употреблением спиртных напитков.

ИТОГИ АТТЕСТАЦИОННОЙ

НЕДЕЛИ

Подведены итоги первой в этом учебном году контрольной недели. Картина такова: лидирует экономфак — абсолютная успеваемость 40,2 процента, средний балл 1,30; факультет механизации — абсолютная успеваемость 37,5 процента, средний балл 1,29 и гидрофак — абсолютная успеваемость 28,0 процента, средний балл 1,23. Необходимо отметить, что на гидрофаке наибольшее по сравнению с другими факультетами количество пропусков на одного студента — 18,8 часа, в том числе по неважительной причине — 7,0 часа.

В среднем по институту количество пропусков составляет 10,0 часа, в том числе по неважительной причине 3,3 часа.

А. ВЕСЕЛОВ,
член УВК профкома
института.

Институт за неделю

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

На очередном заседании партийного комитета об итогах выполнения плана развития института на XI пятилетку и перспективах на XII пятилетку доложил ректор института Г. П. Сапринги.

Заслушаны и другие вопросы.

В РЕКТОРАТЕ

На очередном заседании ректората 9 декабря заслушан доклад зав. кафедрой экономической кибернетики В. С. Печевича о ходе внедрения в учебный процесс ЭВМ и микроСАПКУЛаторов.

В СНО

10 декабря в институте начала работу общепринятая конференция XI Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения.



Ульяновск. Крупный автоматизированный центр медицинской диагностики начал действовать в медико-санитарной части объединения «АВТОУАЗ». Он оснащен современной отечественной и зарубежной диагностической аппаратурой, дисплеями и ЭВМ.

С вводом в действие центра у медиков «АВТОУАЗ» появилась реальная возможность в короткие сроки проводить медосмотры большого контингента работающих, осуществлять полную диспансеризацию автомобилестроителей, успешнее реализовывать профилактические мероприятия.

На снимке: заведующий отделением функциональной диагностики центра М. Исаев и медсестра С. Орешникова проводят диагностические исследования состояния здоровья наладчика.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА. ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЛИ!

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации чайного совхоза «Дагомысский» выражают большую благодарность за помощь в уборке урожая зеленого чайного листа и выполнение других работ студентам сельскохозяйственного института г. Омска.

За время работы в чайсовхозе «Дагомысский» студенты проявили высокую сознательность и ответственность за порученное дело. На всех участках, куда бы ни направлялись бойцы студенческого отряда: на чайную фабрику или в детский сад, на сбор ореха или в электрощеках, — отовсюду шли отзывы о дисциплинированности, трудолюбии бойцов, о хорошем качестве выполненных ими работ. Особенно следует отметить напряженный и нелегкий труд бойцов на прокладке кабеля и на чайной фабрике в разгар страды. Здесь отличились Сергей Иванович Беляевский, Юрий Григорьевич Сердюков, Юрий Васильевич Васильев, Евгений Валентинович Богданов. Все



они продемонстрировали высокое развитие чувства гражданского долга.

Достижнутые успехи и дисциплина бойцов в значительной степени — результат четкого руководства принципиального и требовательного командира отряда Натальи Викторовны Рыжих.

Руководство чайного совхоза «Дагомысский», весь коллектив которого включен в состав АПК «Кубань», работающего по новому экономическому эксперименту, выражает надежду, что и дальше ректорат, партком и комитет ВЛКСМ сельхозинститута г. Омска будут повышать требования к воспитанию у будущих специалистов сельскохозяйственного производства профессионального мастерства, высокой идеиности и политического сознания на благо нашей Родины.

A. A. МАСЛЕННИКОВ,
Генеральный директор
п/о «Краснодарский чай»;
B. N. ХИРЬЯНОВ,
секретарь парткома,
C. A. КУЛЯН,
председатель профкома,
I. P. КРАЧКОВСКИЙ,
секретарь ВЛКСМ.

ЗАБОТА О БЛАГЕ ЧЕЛОВЕКА — ОДНА

РАБОТАЕМ В КОНТАКТЕ

Прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание на гидромелиоративном факультете. Время предъявляет все более высокие требования к выпускникам вузов. В проекте Основных направлений говорится о том, что надо «...внедрять при подготовке специалистов с высшим и средним специальным образованием эффективные методы и целевые формы обучения. Осуществлять курс на подготовку в высшей школе специалистов широкого профиля».

Самая важная и основная наша работа — работа со студентами. Четвертый год мы работаем в контакте со студенческим профсоюзным активом. За отчетный период мы участвовали подведением итогов студенческого социалистического соревнования, в заседаниях профсоюзного студенческого бюро и штаба соцсоревнования, в комиссиях по подведению итогов общественно-политической аттестации. Принимали комплексные планы у студентов, были на студенческих профсоюзных собраниях, внесли свой вклад и в оформление стенцов. Работа велась. Но не все намеченные мы выполнили. На факультете

В чем же причина? Нет строгого контроля за укреплением трудовой дисциплины и успеваемости со стороны ряда преподавателей, не активны профсоюзная и комсомольская организации.

Поэтому на профсоюзном собрании было решено: укреплять учебную и трудовую дисциплину студентов, усилив политику массового и воспитательную работу, особенно в общежитии, работать в тесном контакте с профсоюзным студенческим бюро, оказывать ему необходимую помощь, совместно со студентами проводить больше спортивных и культурно-массовых мероприятий.

Н. БАЛАШОВА,
председатель профбюро.

«ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ — УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ИХ АКТИВНОЙ ЖИЗНИ».

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

Больше инициативы

Культурную жизнь не всегда можно вставить в рамки плана. Она разнообразна, и привлечь всех к посещению культурных мероприятий — дело непростое. Разное время окончания работы, условия работы, возраст членов коллектива, семья — все это накладывает отпечаток на активность культурных мероприятий.

Однако, несмотря на определенные трудности, работа продолжается большая. Это и проведение новогоднего вечера, где культорги всех факультетов подошли с полной ответственностью, и вечер прошел организованно. И поздравления пенсионеров с праздничными датами — хотя здесь у нас еще не все благополучно. Это происходит потому, что не всегда факультетские культорги оказываются на месте, а культорги профгрупп плохо знают людей. Поэтому надо, чтобы председатели профбюро факультетов контролировали работу своих секторов.

Профком: работа с кадрами

Украинская ССР. Профсоюзная организация донецкой шахты имени М. И. Калинина большое внимание уделяет вопросам подготовки кадровых рабочих. Шахтеры — частые гости в подшефных школах. Прославленные горняки знакомят учащихся со своей работой, используя современную технику, условиями труда, традициями рабочих коллектиvos.

На снимке: закончив службу в рядах Советской Армии, пришел работать на шахту А. Харченко. Комсомольско-молодежная бригада механизаторов А. Салеги решила взять над молодым горняком коллективное шефство.

Фото И. БРУЯ.
(Фотохроника ТАСС).

Общее для всех дело

В прошлом году наш институт сделал хорошее приобретение — был принят в эксплуатацию класс контрольно-обучающих приборов. Новинка пришла как нельзя более кстати: приборы типа «Экзаминатор» являются специализированными диагностиками кинопленок, приспособлены для сообщения линейной и разветвленной программ и позволяют не только контролировать текущую успеваемость студентов, но и проверять их подготовленность к выполнению лабораторных работ, проводить защиты по этим работам и даже самоконтроль.

Программы для контроля текущей успеваемости разрабатывают преподаватели кафедры физики. Каждая из таких программ состоит из 54 кадров. Все кадры однотипные — содержат вопросы и указания, как определить номер киноплёнки для ввода ответа. При работе студентов в классе им рекомендуется пользоваться учебными пособиями, конспектами. Каждому студенту предлагается количество правильных ответов.

В прошлом учебном году преподаватели физики составили первое поколение программ, по которым проведено 114 занятий. Текущий контроль прошли 1968 студентов. Но кафедра не останавливается на достигнутом. С учетом

недостатков предыдущих программ преподавателями разработаны новые, за 1985/86 учебный год, уже готовятся материалы для третьего поколения программ. Но хотелось бы, чтобы в этой работе приняли участие не только преподаватели нашей кафедры, но и других. Ведь класс принадлежит всему институту, и поэтому дело наше общее для всех.

А. ГОРБУНОВ,
старший преподаватель
кафедры физики.

НА СНИМКЕ: преподаватель физики Елизавета Ивановна Чиж руководит проверкой знаний студентов землеустройтельного факультета.



Наставник-коллектив



сти и праздника циркового представления шли в бесконечную печаль и гармонию Баха (органный зал).

К 40-летию Победы в актовом зале института была организована демонстрация кинофильмов «Маршал Жуков» и «Берег».

Частными гостями сценических площадок и кинотеатров города были представители экономического и агрономического факультетов, администрации - хозяйственной части.

Особо следует отметить работу культуры И. Г. Прищевой (ВЦ). Ирина Григорьевна, страстно влюбленная в театр, живопись, музыку, за истекший год сумела организовать 12 театральных и 7 посещений кино, охватив около 500 человек. Много ли это? Да, так как в коллективе ВЦ трудится лишь 78 человек. Коллеги Ирины Григорьевны были в органным зале и на «Параде звезд» (стадион «Красная звезда»), побывали на представлении «В гостях у смены» и смотрели Московский балет, уже поспорили о рок-балете «Юнона» и «Авось» и обсудили романтическую комедию «Проводим эксперимент»...

Выше я назвала цифру: около 4 тысяч сотрудников института побывали в театрах и кино. Но сюда не вошли сведения о посещаемости техники, гидрофакта и зоофака. Три больших факультета. Может быть, культорги В. П. Елисеева и Т. С. Егорова проводили какую-либо работу, но сведений в КМК об их деятельности нет. Культорг зоофака А. П. Девизорова не отличалась активностью в работе, потом уволилась... И только потому, что Ира Попова, проявив личную инициативу, стала приобретать билеты, появились единичные случаи коллективных культурных ходов.

Театральный сезон 1985/86 г. в нашем городе богат премьерами, гастролями. Читайте афиши, знакомьтесь с репертуаром театрального Омска и пожалуйте просить своих культоргов о коллективных посещениях.

И. МИШКИНА,
член МК.

Чем живет красный уголок

Завершается одиннадцатая пятилетка. Это время, когда весь народ подводит итоги пройденного пути.

Каждый подходит к этому рубежу с определенными результатами. Как же поработал в уходящем году состав нашего красного уголка, что сделано, что осталось невыполненным?

Этот год был богат самыми разнообразными событиями, и одной из наших главных задач было — как можно более полно использовать эти события в идеально-воспитательной работе со студентами, как сказано в новой редакции Программы ЦК КПСС, «формировании гармонично развитой, общественно-активной личности». Мы старались выполнить ее. Прежде всего все основные события в жизни страны освещались в лекциях и беседах.

К 40-летию Победы были проведены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны: А. П. Зубко, П. И. Поплавцом, Н. А. Циринским. Оформлено 3 стенда. Большое внимание мы уделили Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Был оформлен стенд: «Фестиваль, фестиваль», велась подборка материалов по подготовке к фестивалю. Провели беседы о традициях молодежных фестивалей.

Особое место в нашей работе занимает изучение документов партии. Постоянно обновляется стенд текущей информа-

ции, где помещается обзор важных вопросов, обсуждаемых на Пленумах ЦК КПСС. Проводятся беседы по расширению политического кругозора наших студентов: лекция «Роль инженера-технолога в развитии молочной промышленности в свете решений Продовольственной программы», «Основные направления социального и экономического развития на 1986—1990 годы и до 2000 года».

В красном уголке есть подборка литературы по многим вопросам политической жизни нашей страны, включающая также работы В. И. Ленина. Особенно активизировалась наша работа с выходом в свет проекта новой редакции Программы ЦК КПСС и Устава ЦК КПСС (с изменениями). Главной нашей целью стало довести до каждого студента важнейшие моменты партийных документов, при этом внимание акцентируется на тех задачах, которые ставятся перед коллективом. Ведь нам придется решать задачи, поставленные Программой партии. В новой редакции говорится: «Партия будет и впредь повышать роль комсомола в практическом решении задач ускорения социально-экономического развития страны. Комсомол должен настойчиво развивать трудовую и общественную активность юношеской и девушек, формировать у них

марксистско-ленинское мировоззрение, политическую и нравственную культуру, сознание исторической ответственности за судьбы социализма и мира».

Более важная составная часть работы по коммунистическому воспитанию — борьба с проявлениями чуждой идеологии и морали, со всеми негативными явлениями. Одним из негативных явлений, с которыми наша партия и народ решили покончить раз и навсегда, являются пьянство и алкоголизм. В связи с этим у нас проводилась беседа «Трезвость — норма жизни». Запланирована большая работа по этому вопросу. Готовим к выпуску стенд «Трезвость — норма жизни».

Сейчас красный уголок увеличил количество культурно-массовых мероприятий, чтобы более полно занять досуг студентов. Стала нередкостью вечера отдыха, конкурсы, проходящие не только в преддверии праздников, а почти каждую субботу, принятого решения организовать комнату отдыха для внутригрупповых мероприятий.

Актив красного уголка факультета технологии молока понимает важность поставленных задач и активно включается в их решение.

**Л. КОРНИЕНКО,
В. БАБЕНКО,
актив совета красного уголка
общежития № 2.**

Положение

о проведении турниров претендентов на звание «Лучшая студенческая группа ОмСХИ»

Турнир претендентов среди лучших групп инженерных и биологических факультетов является заключительным, третьим туром смотра-конкурса на лучшую студенческую группу.

Порядок проведения

В турнире претендентов принимают участие лучшие группы по итогам социалистического соревнования I и II тура с биологическими и инженерными факультетами.

16 декабря — участвуют в турнире претендентов группы факультетов землеустройства, гидромелиоративного, механизации сельского хозяйства, технологии молока и молочных продуктов.

19 декабря — участвуют в турнире претендентов группы агрономического, агрехимического, зоотехнического, экономического факультетов.

Турнир претендентов включает в себя:

1. Представление групп (5—7 мин).
 2. Вопросы по истории института, факультета.
 3. Решение задач по специальности.
 4. Идеологический конкурс.
 5. Деловые игры по конкретным ситуациям общественной работы.
 6. Литературный конкурс.
 7. Рассказ о своей профессии. Гимн профессии.
 8. 2 номера художественной самодеятельности.
- При подведении итогов оценивается:
глубина и полнота ответов,
представленная газета группы,
исполнительское мастерство,
количество участников.

Группа, занявшая первое место, награждается переходящим вымпелом «Лучшая студенческая группа ОмСХИ». Почетной грамотой комитета ВЛКСМ, профкома ОмСХИ, группа фотографируется у Знамени комитета ВЛКСМ, награждается памятными подарками.

Все группы-участники награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ. Группы фотографируются у Знамени комитета ВЛКСМ, награждаются памятными подарками.

Комитет ВЛКСМ.

ИЗ ОСНОВНЫХ ЗАДАЧ ПРОФСОЮЗОВ

Улучшать спортивно-массовую работу

Комплексная спартакиада «Здоровье» среди сотрудников, рабочих и служащих нашего института стала уже добной традицией. В течение года 11 профсоюзных организаций: 8 факультетских, а также административно-хозяйственной части (АХЧ), вычислительного центра (ВЦ) и редакционно-издательского отдела (РИО) соревнуются по 7 видам спорта: пулевой стрельбе, бадминтону, настольному теннису, шахматам, волейболу, легкой атлетике и лыжному спорту.

Подведены итоги спартакиады «Здоровье-85». Третий год подряд чемпионом становится агрономический факультет (физорг В. И. Шильяр). Вот слагаемые его победы: первые места по легкой атлетике и лыжам, вторые — по волейболу, бадминтону и настольному теннису, третие — по массовости участия (в этом году этот показатель привлекался к виду спорта) и седьмое — по пулевой стрельбе (в нынешней спартакиаде первенство по шахматам не разыгрывалось). Набрав в итоге 18 штрафных очков, агроном на 4 очка опередил второго призера — гидромелиоративный факультет.

В этом году гидрофакты (физорг Л. И. Веселова) доказали, что их прошлогоднее пятое место было случайным, что им по плечу состязаться с нашим признанным лидером и даже опережать его, как это было в 1982 году, что высокие результаты во многом за-

висят от собранности и организованности коллектива. В спартакиаде «Здоровье-85» гидрофакты были лучшими по массовости участия в соревнованиях, первенствовали в пулевой стрельбе, заняли третье места по легкой атлетике, лыжам и настольному теннису, были четвертыми в соревнованиях по бадминтону и седьмыми — по волейболу.

Как и в прошлом году, третьим призером с 25-ю штрафными очками стал экономический факультет (физорг Р. А. Зейферт). У этого коллектива вторые места по легкой атлетике и массовости участия, третье — по волейболу и бадминтону, четвертое — по пулевой стрельбе, пятое — по настольному теннису и шестое — по лыжам.

Опустившись по сравнению с прошлым годом на две ступеньки ниже, четвертое место занял факультет механизации сельского хозяйства. Главная причина неудачи этого факультета — невысокая организация спортивно-массовой работы. Не выставив команду в соревнованиях по бадминтону, за что факультет получил 12 штрафных очков из 31 набранного во всей спартакиаде, мехфаковцы перечеркнули свои успешные выступления по настольному теннису (первое место), лыжам (второе) и пулевой стрельбе (третье).

Далее места распределились следующим образом: зоотехнический факультет (41 штрафное очко), землеустройтель-

ный (46), ВЦ (50), АХЧ (56), факультеты: технологии молока и молочных продуктов (63), агрехимии и почвоведения (65) и РИО (70).

Если по результатам спартакиады оценить постановку спортивно-массовой работы в профсоюзных организациях, то следует признать, что в общем по сравнению с прошлым годом она улучшилась; в спартакиаде участвовали все организации (в прошлом году РИО участия не принимал), уменьшилось число неявок команд в отдельных соревнованиях.

Однако общее улучшение не

должно закрывать глаза на недостатки в спортивно-массовой работе отдельных профсоюзных организаций. Уже несколько лет на низком организационном уровне выступают в спартакиаде факультет агрехимии и почвоведения. И в этом году сотрудники агрехимфака приняли участие только в трех из шести соревнований. Заметно сдал свои позиции факультет технологии молока и молочных продуктов. Если в прошлом году при активном участии во всех соревнованиях коллективу техфака удалось занять четвертое место в спартакиаде, то нынче они, не выступая в двух соревнованиях, опустились на девятое. Далеко не все благополучно с организационной

точки зрения, в профсоюзных организациях землестроительного факультета, АХЧ и ВЦ.

В институте закончилась отчетно-выборная кампания в профсоюзных организациях. Избраны новые физорги. Их задача — активно содействовать выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», добиваться, чтобы занятия физическими упражнениями и спортом стали повседневной потребностью всех сотрудников, рабочих и служащих нашего института.

**И. МУРАВСКИЙ,
председатель спортивно-массовой работы.**



ДЕТЬЯМ — СЧАСТЬЕ!

Завершается 1985 год. Подводя итоги работы детской комиссии за этот год, хочется отметить некоторые мероприятия, проведенные в ходе выполнения плана.

К 40-летию Великой Победы была организована выставка детского рисунка, которая проходила в фойе клуба дискотеки, где был организован вечер для участников войны и

ветеранов труда. В выставке приняли участие 46 мальчиков и девочек разного возраста. В своих рисунках с детской непосредственностью они выразили свое горячее желание жить в мире, ненависть к войне.

Комиссия в составе А. С. Вахрамеева, И. В. Мишиной, О. А. Белкиной определила лучшие работы по возрастным

группам.

Младший возраст: первое место — Алеша Пискунову,

второе — Денисус Подковырову, Ире Луцинос,

третье — Оле Масалкиной,

Владику Пискунову.

Старший возраст:

первое место — Свете Балашовой,

второе — Диме Веселову,

третье — Олегу Грибову,

Алеше Дворецкому.

Участникам и победителям

выставки были вручены призы. Сейчас эти рисунки хранятся в музее института.

К концу учебного года отличники и ударники учебы получили в подарок книги, многие из которых были изданы к 40-летию Победы. Среди отличников учебы можно называть Романа Хромцова, Владимира Ларина, Люду Карчевскую, Танию Егорову, Олю Бадеру, Свету Кузнецова, Наташу Суходицкую, Иру Луцинос, Юлю Лымарь.

В этом сезоне в спортивном лагере института в Чернолуце отдохнули наши сотрудники целыми семьями. Всего было продано 107 путевок для детей и их родителей, из них 26 детских — бесплатно.

В пионерских лагерях в этом году наши дети не отдохнули, так как родители поздно подали заявки.

**О. БЕЛКИНА,
председатель детской комиссии профкома сотрудников.**

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Г. В. Свиридов

(к 70-летию со дня рождения)

Музыка... — универсальный язык искусства. Она обращена ко всем, доступна каждому. И нет для композитора задачи ответственности и гуманности, чем посредством этого языка нести людям высокие идеалы современности.

Г. СВИРИДОВ.

Георгий Васильевич Свиридов — выдающийся композитор нашей эпохи. Продолжая и развивая лучшие традиции русской национальной музыки, он внес большой вклад в советское и мировое искусство. Уже в 1935 году первые его сочинения — пушкинские романсы — сделали известным имя композитора.

Главная тема творчества Г. Свиридова — это Родина, ее исторические судьбы,

жизнь народа.

Музыка композитора отличается отточенной простотой, национальной характерностью песенных мелодий и ладо-гармоничностью языка, блеском и красочностью оркестрового колорита, строгим отбором и экономией выразительных средств.

Разной бывает его музыка по настроению и характеру: мужественная, супортивная, нежная, задумчивая, простодушная. Но всегда в ней живет большая мысль о жизни, всегда за малым угадывается величие — судьбы народа.

Гражданственность, народность и духовная возвышенность — черты содержания свиринского творчества.

В своей работе он обращает-

ется к древним обрядовым народным, старинному канту, знаменному распеву и одновременно к современной музыке, революционной и массовой песне.

Творческая индивидуальность Г. В. Свиридова наибольше ярко раскрывается в области вокальной музыки. Композитор существенно обновил и частично преобразовал традиционные вокальные и вокально-симфонические жанры — ораторию, канту, романс, хоровую песню, введя в них элементы картины, театрального действия, революционного лубка и другое. Он создал и собственные жанровые разновидности вокальной музыки: вокально-симфоническую ораториальную типа поэму, «малую канту», современный хоровой концерт без слов, многочастную камерную вокальную поэму.

Музыка Г. В. Свиридова широко известна как в нашей стране, так и за рубежом.

Кубок по гандболу

С 19 по 28 ноября проводился традиционный розыгрыш кубка института по ручному мячу среди мужских команд. Принять участие в борьбе изъявили желание все факультеты, что говорит о популярности этого вида спорта. Команды были разделены на две группы, по четыре в каждой. Победители групп должны были встретиться в финале. Волей жребия в первую группу попали все призеры прошлогоднего первенства: команды земфака, гидрофака и зоофака.

Как и в прошлом году, в первой игре встретились команды земфака и зоофака. В обеих командах закончили выступать в прошлом сезоне несколько ведущих игроков, особенно большие потери понес земфак. Класс команды привнес выравнивание, что обещало бескомпромиссную игру.

Команда зоофака, проигрывая по ходу встречи, сумела проявить волю к победе и победила в заключительной двадцатиминутке.

Во второй раз встретились команды гидрофака и экономфака, здесь подавляющее пре- имущество гидрофаковцев. В

этом нет ничего неожиданного — гидрофак считался фаворитом турнира. В другой группе в четвертьфинале встретились техфак — мехфак и агрофак — агрохимфак.

Техфаковцы в трудной борьбе сумели победить, но они понесли большую потерю. Грубо игравший мехфак травмировал ведущего игрока техфаковцев Олега Диденко, и практически техфак не мог рассчитывать на победу в полуфинале.

Последний полуфиналист определился в игре агрофак — агрохимфак. Игра, носившая нервный характер, принесла победу команде агрохимиков. Нужно отметить, что эта команда в последние годы усилила свою игру.

Первый полуфинал зоофак — гидрофак прошел в упорной борьбе. Первые десять минут не принесли успеха ни одной команде. В дальнейшем команда гидрофака победила. Игра, носившая чисто спортивный характер, по праву призналась лучшей на турнире. В другом полуфинале, как и ожидалось, победила команда агрохимфака.

Финал состоялся 29 ноября.

Дебютировала команда агрохимфака. Было видно, что гидрофаковцы не были готовы к такому бурному началу, игроки ошибались в простых ситуациях. Лишь к концу первого тайма игра выравнилась. Счет в первой половине 7:7. Вторую половину гидрофаковцы провели собранно и окончательно перехватили инициативу.

В итоге заслуженная победа гидрофаковцев, у которых хочется выделить вратаря команды Олега Блохина и лучшего бомбардира турнира Андрея Юнича.

Команда агрохимфака проявила неуважение и к соперникам и к зрителям, она самовольно покинула площадку после окончания встречи, тем самым смазав свое несплохое выступление в турнире.

Хочется также отметить обективное судейство Олега Диденко, Сергея Васильченко, Андрея Юнича.

Несомненно, что эти соревнования послужили развитию этого вида спорта в нашем институте.

А. ПАГЕЛЬ,
член сборной команды
института.

Газ взрывоопасен!

В соответствии с правилами газовое оборудование периодически должно подвергаться планово-предупредительному ремонту. Оно, безусловно, должно находиться на учете в городском тресте газового хозяйства. И все же только за последние пять лет поставлено на обслуживание 1317 незарегистрированных газовых установок.

Как выяснилось, кое-где создаются условия для аварий. Эксплуатировалась незарегистрированная газобаллонная установка в доме № 196 по 7-й Северной. Газовый баллон там был установлен рядом с печью. В результате взрыва погиб ребенок трех лет.

Нарушают правила эксплу-

атации и жители, у которых газовое оборудование состоит на учете. Многие имеют по два-три и более баллона, самовольно переносят их из одного помещения в другое. Уходя из дома, оставляют газовые приборы с горящими горелками. Только в нынешнем году зарегистрировано более 1000 случаев нарушений правил эксплуатации.

Особенно нужно быть бдительным при эксплуатации газового оборудования в зимний период, так как при низких температурах наружного воздуха снижается испарительная способность газа, возможны перебои в поступлении его к приборам. Поэтому, уходя из дома, обязательно нужно проверить, чтобы все краны были

закрыты. При использовании газобаллонных установок необходимо помнить, что отсоединение баллона могут производить только слесари газового хозяйства. Эксплуатироваться должен только один 50-литровый баллон. При обнаружении утечки газа в помещении необходимо вызвать аварийную brigadu по телефону 04.

До приезда бригады нужно принять все меры предосторожности — проветрить помещение, не включать и не выключать электрические приборы.

Помните! Газ в смеси с воздухом взрывоопасен, и только строгое соблюдение правил эксплуатации газового оборудования может предотвратить несчастье.

А. ЮВЖЕНКО,
заведующая техническим
кабинетом треста
«Омскогряз».

велосипеды со складной рамой и самовары электрические, наборы садовода-любителя и многие другие товары, пользующиеся спросом у населения.

А разве не заманчиво стать обладателем денежного выигрыша до 100 рублей включительно!

В тираже выигрышной по дополнительному (новогоднему) выпуску денежно-вещевой лотереи РСФСР, который состоится 28—29 декабря 1985 года в гор. Владимира, разы-

грывается 9 960 000 вещевых и денежных выигрышей на сумму 18 млн. рублей.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.

Приобретайте лотерейные билеты дополнительного (новогоднего) выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР!

Вас ждут приятные сюрпризы!

Изучающим иностранные языки

Картинный словарь современного английского языка — М.: Рус. яз., 1985 — 816 с. Словарь содержит около 28 тысяч иллюстраций отдельных предметов и их названия на английском языке, охватывает 384 темы из повседневной жизни, науки и техники, искусства, спорта, флоры и фауны и т. п. Словарь снабжен подробным индексом, облегчающим нахождение того или иностранного термина. Предназначен для широкого круга читателей, изучающих английский язык на среднем и продвинутом этапах или работающих с английским языком.

Крупнов В. Н. Общеполитическая лексика: Англо-русский словарь — справочник — М.: Выш. шк., 1985 — 175 с. Цель настоящего учебного пособия — способствовать организации усвоения лексики в определенной системе, обеспечить возможность адекватного перевода текстов общественно-политической тематики. Особенностью настоящего словаря является наличие в нем определений из широких известных английских и американских словарей, дающих некоторую дополнительную информацию, социально-историческую или страноведческую, что способствует правильному переводу оригинальных источников. Словарь содержит свыше 3000 лексических единиц и построен по алфавитно-гнездовому принципу.

Русско-английский словарь (составители О. С. Ахманова, З. С. Выгодская, Т. П. Горбунова и др. под общим руководством А. И. Смирницкого) — 13 изд., исправл. и доп. М.: Рус. яз., 1985 — 768 с. Словарь содержит около 55 тысяч слов современного русского литературного языка. В словаре отражена многофункциональность русского языка, показано его употребление, дано большое количество словосочетаний, фразеологических выражений. Даётся произношение английских слов. Прилагается список географических названий,

краткие сведения по английскому грамматике и орфоэпии. Предназначается для переводчиков, преподавателей, студентов, научных работников, а также для иностранцев, изучающих русский язык.

Анер Д. Культура ГДР: учебное пособие по страноведению. — М.: Выш. шк., 1985 — 168 с. Данная книга является пятым выпуском комплекса учебных пособий по страноведению ГДР на немецком языке. Книга знакомит читателя с широким спектром вопросов культурного строительства в ГДР, большое внимание уделено в ней проблемам литературы и искусства. В книге рассказывается также об основных праздниках, традициях и обычаях в республике. В лингвострановедческом комментарии даются пояснения встречающимся в пособии именам собственным, а также некоторым реалистичным, связанным с тематикой данной книги.

Пособие по немецкому языку для сельскохозяйственных вузов: Учеб. пособие — 2-е изд. испр. — М.: Выш. шк., 1985 — 130 с. Является продолжением «Учебника немецкого языка для сельскохозяйственных вузов» и состоит из двух частей. Первая направлена на выработку у студентов навыков чтения специальной литературы по общим вопросам сельского хозяйства. Вторая часть рассчитана на изучение материалов по отдельным отраслям (экономика, растениеводство, животноводство, механизация сельского хозяйства). Она представляет собой методический обработанный материал для обучения чтению, аннотированию и реферированию оригинальной научной литературы по будущей узкой специальности студентов. Во второе издание внесены исправления и уточнения, заменены упражнений, включены новые тексты.

Л. МИНИНА,
старший библиотекарь

ВНИМАНИЮ
читателей «Кировца»

Дорогие товарищи!

Обратите внимание на почтовые ящики с надписью «Почта газеты «Кировец», висящие в холлах всех общежитий и учебных корпусов.

Это ящики для вопросов на любые волнующие вас темы. Ответы на вопросы вы получите на днях открытого письма.

Кроме того, редакция ждет от вас материалов любых жанров, а также фотографии, рисунки, кроссворды.



Алтайский край. «Нет ли у вас лишнего билетика на балет?» — такой вопрос можно услышать у Дворца культуры Барнаульского шинного завода.

Любят заводчане свой ансамбль классического танца, гордятся его популярностью в городе. Создателем коллектива и увлеченным его руководителем является воспитанница Алтайского института культуры Наталья Николаевна Кровицова. В репертуаре ансамбля произведения отечественных и зарубежных классиков.

На снимке: сцена из спектакля «Праздник цветов», поставленная на темы оперы Дж. Россини «Сорока-воровка».

Фото В. Садчикова (Фотохроника ТАСС).

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.